

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΖΩΟΤΕΧΝΙΚΗ  
ΕΤΑΙΡΙΑ (Ε.Ζ.Ε.)



Κυριακή  
3 Φεβρουαρίου  
2019  
Συνεδριακό Κέντρο  
«Ν. Γερμανός»



# 22<sup>ο</sup> Συμπόσιο Κτηνοτροφίας

11<sup>η</sup> ΖΟΟΤΕΧΝΙΑ

Η αιγοπροβατοτροφία σε κρίση.  
Αίτια. Τρόποι, μέτρα και στρατηγικές  
αντιμετώπισής της.

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Ελληνική Ζωοτεχνική Εταιρεία, σας προσκαλεί στο 22<sup>ο</sup> Συμπόσιο – Ημερίδα Κτηνοτροφίας που θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της “11<sup>ης</sup> ΖΟΟΤΕΧΝΙΑ” την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου 2019 στο Συνεδριακό Κέντρο «Ν. Γερμανός» με θέμα: «**Η Αιγοπροβατοτροφία σε Κρίση. Αίτια. Τρόποι, μέτρα και στρατηγικές αντιμετώπισής της.**».

### ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Αγαπητέ/ή Προσκεκλημένε/η,

Η Ελληνική Ζωοτεχνική Εταιρεία (ΕΖΕ), μη κερδοσκοπική επιστημονική εταιρεία, διοργανώνει στο πλαίσιο της 11ης Zootechnia το 22ο Συμπόσιο Κτηνοτροφίας με θέμα «**Η Αιγοπροβατοτροφία σε Κρίση. Αίτια. Τρόποι, μέτρα και στρατηγικές αντιμετώπισής της**» στο Συνεδριακό Κέντρο «Ν. Γερμανός», την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου 2019. Η ομόφωνη επιλογή του θέματος του Συμποσίου από το Δ.Σ. της Εταιρείας μας οφείλεται στο γεγονός ότι η αιγοπροβατοτροφία, η σπουδαιότερη δραστηριότητα της ελληνικής κτηνοτροφίας, τα τελευταία χρόνια περνά την μεγαλύτερη, ίσως, κρίση της ιστορίας της. Πολλοί είναι οι λόγοι που συνέβαλαν σε αυτή τη δραματική εξέλιξη, απειλούν τους αιγοπροβατοτρόφους με αφανισμό των κοπαδιών τους και οικονομική καταστροφή και απεργάζονται τη διάρρηξη του κοινωνικού ιστού στην ύπαιθρο. Μεταξύ αυτών θα μπορούσαν να αναφερθούν η κατακόρυφη, έως και 35%, πτώση των τιμών του γάλακτος, βάσει ποιότητας και παραδιδόμενης ποσότητας, τα υπεραποθέματα φέτας, η αναντιστοιχία μεταξύ ποσοτήτων εισαγομιζόμενου γάλακτος και παραγόμενου τυριού, οι παράνομες ελληνοποιήσεις εισαγόμενου γάλακτος και κρέατος, τεχνολογικές πρακτικές όπως η τεχνική των μεμβρανών (υπερδιήθηση, αντίστροφη ώσμωση), που δε συνάδουν με τον ορισμό παραγωγής της ναυαρχίδας των τυροκομικών προϊόντων, δηλαδή της φέτας, τα «αλλοιωμένα» φορτωτικά έγγραφα στη διακίνηση αιγοπρόβειου γάλακτος και κρέατος, η υπερφορολόγηση κ.ά.

Η Ελληνική Ζωοτεχνική Εταιρεία, επιθυμώντας να συμβάλει στην εν τη πράξει αντιμετώπιση της κρίσης, την ανάπτυξη της αιγοπροβατοτροφίας και των συναφών κλάδων της πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης, τη βελτίωση του εισοδήματος των αιγοπροβατοτρόφων, την παραγωγή ελληνικών ζωοκομικών/ τυροκομικών προϊόντων ποιότητας και τη διατήρηση του κοινωνικού ιστού στην ύπαιθρο, διοργανώνει αυτό το Συμπόσιο, στο οποίο θα αναπτυχθούν από ειδικούς εισηγητές τα παραπάνω θέματα.

Με την ολοκλήρωση των εισηγήσεων θα ακολουθήσει Στρογγυλή Τράπεζα. Τα αποτελέσματα και τα πορίσματα του Συμποσίου θα είναι στη διάθεση της πολιτείας και κάθε ενδιαφερόμενου. Θα χαρούμε πάρα πολύ να μας τιμήσετε με την παρουσία σας.

Με εκτίμηση  
Δημήτριος Ντότας  
τ. Καθηγητής Α.Π.Θ. - Πρόεδρος Ο.Ε. Συμποσίου

Κυριακή 3 Φεβρουαρίου 2019  
11<sup>η</sup> Zootechnia

Πρόγραμμα 22<sup>ου</sup> Συμποσίου Κτηνοτροφίας

10:00-10:30	Προσέλευση – Εγγραφή συνέδρων	
10:30-11:00	Χαιρετισμοί – Προσφωνήσεις	
11:00-11:20	Η σημερινή κατάσταση της ελληνικής αιγοπροβατοτροφίας και οι προοπτικές της.	Γ. Ζέρβας, Ομ. Καθηγητής Γ.Π.Α.
11:20-11:40	Κόστος παραγωγής και βιωσιμότητα αιγοπροβατοτροφικών εκμεταλλεύσεων υπό το νέο καθεστώς τιμών.	Δρ. Ι. Καϊμακάμης, Γεωργοοικονομολόγος Α.Π.Θ.
11:40-12:00	Οι προκλήσεις και οι ευκαιρίες στον τομέα του γάλακτος και των γαλακτοκομικών προϊόντων.	Χρ. Αποστολόπουλος, Πρόεδρος ΣΕΒΓΑΠ
12:00-12:20	Η αξιοποίηση του αιγοπρόβειου γάλακτος από το Συνεταιρισμό Καλαβρύτων και οι προοπτικές του.	Π. Σατολιάς Πρόεδρος Συνεταιρισμού Καλαβρύτων και Πρόεδρος Νέας ΠΑΣΕΓΕΣ
12:20-12:40	Παρούσα κατάσταση και προοπτικές του κλάδου του αιγοπρόβειου κρέατος στην Ελλάδα και τις λοιπές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.	Α. Γεωργούδης, Γενικός Διευθυντής ΕΛΟΚ, τ. Καθηγητής Α.Π.Θ.
12:40-13:15	Διάλειμμα – Καφές – Αναψυκτικά	
13:15-15:00	Στρογγυλή Τράπεζα Ερωτήσεις-Παρεμβάσεις- Τοποθετήσεις	
15:00	Λήξη εργασιών Συμποσίου	

## ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΖΕ

Γεώργιος Ζέρβας, Ομ. Καθηγητής Γ.Π.Α., Πρόεδρος  
Δημήτριος Ντότας, τ. Καθηγητής Α.Π.Θ., Α΄ Αντιπρόεδρος  
Βλαδίμηρος Χριστοδούλου, τ. Ερευνητής ΕΛ.Γ.Ο. “ΔΗΜΗΤΡΑ”, Β΄  
Αντιπρόεδρος  
Κωνσταντίνος Φεγγερός, Καθηγητής Γ.Π.Α., Γενικός Γραμματέας  
Στέλλα Χαδιώ, Καθηγήτρια Γ.Π.Α., Ειδική Γραμματέας  
Κωνσταντίνος Μουντζούρης, Αν. Καθηγητής Γ.Π.Α., Ταμίας  
Ιωσήφ Μπιζέλης, Καθηγητής Γ.Π.Α., Μέλος  
Ελένη Αποστολάκη, ΥΠ.Α.Α.Τ., Μέλος  
Βασιλική Λάγκα, τ. Καθηγήτρια Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης, Μέλος

## ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Δημήτριος Ντότας, τ. Καθηγητής Α.Π.Θ., Πρόεδρος  
Κωνσταντίνος Μουντζούρης, Αν. Καθηγητής Γ.Π.Α.  
Λάμπρος Χατζηζήσης, Καθηγητής Εφαρμογών, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων  
Βασίλειος Ντότας, Επίκ. Καθηγητής Α.Π.Θ.  
Δρ. Ιωάννης Καϊμακάμης, Γεωργοοικονομολόγος Α.Π.Θ.  
Δρ. Δημήτριος Γουρδουβέλης, Γεωπόνος-Ζωοτέχνης Α.Π.Θ., Κ.Γ.Β.Ζ.  
Θεσσαλονίκης  
Δρ. Κωνσταντίνος Ζαγοράκης, Γεωπόνος-Ζωοτέχνης Α.Π.Θ.